# 新西兰卫生和残障体系

## 乡村卫生

乡村社区面临特定的健康挑战,而且通常无法与城市地区共同面对这些挑战。卫生和残障体系 应及时发现并应对这些挑战,并在未来发挥作用,这一点至关重要。

#### 有什么变化?为什么?

乡村社区往往难以获得医疗保健,尤其是专科和医院诊疗。部分地区甚至很难获得基本的医疗服务。此外,互联网和数字化普及率偏低使人们更难以管理自己的就医问题,或无法选择可用的医疗服务。以上都让乡村人口面临更多的健康难题。

卫生体系的许多变化将对乡村社区的医疗卫生状况产生积极影响。例如:

- 成立毛利卫生局将为位于乡村的毛利人社区提供更多的支持,安排并提供毛利文化支持 服务(kaupapa Māori services)
- 转型为地方医管网络模式可以更好地规划乡村地区的基层和社区保健,满足当地的需求 和优先事项
- 采用医院和专科网络的形式、将改善全国乡村人口都能以同样方式获得此类医疗服务
- 愈加重视运用技术支持数字化医疗,让乡村居民在需要时更容易获得专科服务。

#### 未来会是什么样?

专业的医疗队伍将继续为乡村社区服务。专业医疗人员也将获得更好的支援,为社区提供更多服务,并且将根据乡村社区的需求和优先事项对服务进行安排。包括在适当的时候更加注重技术的运用,提供更多数字医疗服务。社区医疗的服务方式将更加整体统一,当人们在不同机构就医时,其相关个人信息也会统一更新。

当乡村居民需要医院或专科服务时,他们可以清楚了解有哪些服务可供选择,以及如何获得。

#### 下一步是什么?

仍需就新体系的实际运作进行详细的酝酿。这项工作将涉及与乡村医疗人员、消费者、家庭和 社区在以下领域进行合作:

- 如何加强乡村医疗人员配置以确保能持续提供服务
- 如何确保基层和社区保健服务网络的规划设计符合乡村社区的需求
- 如何使用数字技术改善乡村社区的医疗服务。

### 想了解更多?

关于卫生体系改革工作及进展的更多相关信息,请访问总理和内阁部(DPMC)网站的过渡单位工作介绍:

www.dpmc.govt.nz/our-business-units/transition-unit